

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



БЛИЗКИ К ЦЕЛИ

На повышенном графе работают в ноябре на шахте «Зиминка» бригада Виталия Семеновича Костина.

Отрабатывая пласт I Прокопьевский щитовым агрегатом АЩ.1, горняки добили за первую декаду ноября 2940 тонн угля, из них 900 — сверх плана. Это большой успех бригады. Ведь социалистические обязательства коллектива по дополнительной добыче за месяц — 1200 тонн.

Т. ОФИЦЕРОВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив проходческой бригады Л. П. Иванова с пятого участка шахты «Прокопьевская» в но-

ябре обязался пройти дополнительно к плану 30 метров выработок основного направления и досрочно пришел к цели.

Успех обеспечен благодаря стабильной работе всех звеньев, хорошей производственной дисциплины.

Н. БЕРЕЗИНА.

НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ

624 тысячи — на столько рублей реализовал сверхплановой продукции с начала пятилетки механический завод. Это уже превышает на 4 тысячи рублей, принятые на десятую пятилетку коллективом завода социалистические обязательства коллектива по дополнительной добыче.

Заводчанам удалось выполнить задание благодаря внедрению рационализаторских предложений, безаварийному использованию техники и широкому размаху внутризаводского социалистического соревнования в честь XXVI съезда Коммунистической партии.

Г. ГАФАРОВА.



Даже в условиях длительного отставания в коллективе всегда найдутся люди, упорно идущие к цели, которые своим победами над трудностями вселяют уверенность в других. Есть такие люди и на шахте «Коксовая». Это горняки подготовительного участка № 18, где

чальником коммунист В. В. Рощектаев.

С начала года коллектив имеет на сверхплановом счету 40 метров выработок главного направления. Большая заслуга в этом смены горного мастера Героя Социалистического Труда А. К. Терехова, которая почти всегда перевыполняет за-

№ 218 (13105)

СРЕДА,

12

ноября

1980 года.

Издается

11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Новости

Слет молодежных коллективов

Прошел слет лучших комсомольско-молодежных коллективов орса «Кировуголь».

Среди его участников была бригада В. Поплавской из магазина «Горняк». Молодые продавцы уже рапортовали о выполнении пятилетнего плана. Им вручены значки ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

В этот день молодые продавцы были гостями дискоклуба «Синтез».

С. ЛАСТОЧКА,
секретарь комсомольской организации орса «Кировуголь».

Пришло пополнение

Тридцать девять молодых рабочих пополнили коллектив Прокопьевского фарфорового завода.

Юношам и девушкам в праздничной атмосфере были вручены первые в жизни трудовые книжки. Пополнение завода приветствовали опытные рабочие, представители общественных организаций, администрации завода.

Т. АСТАФЬЕВА.

Премьера фильма

В кинотеатре имени Н. Островского состоялась премьера нового

Е. ВАЧИНСКАЯ.

Фото Е. КОКУСЕВА.

Коллектив проходческой бригады Л. П. Иванова с пятого участка шахты «Прокопьевская» в но-

ског социалистического соревнования в честь XXV юбилея Коммунистической партии.

Г. ГАФАРОВА.

трудностями вселяют уверенность в других. Есть такие люди и на шахте «Коксовая». Это — горячие подготовительного участка № 16, где на-

ления. Большая заслуга в этом смены горного мастера Героя Социалистического Труда А. К. Терехова, которая почти всегда перевыполняет за-

конференции Центрального района.

Е. БАЧИНСКАЯ.

Фото Е. КОКУСЕВА.

РАБОТАТЬ
БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ЕСЛИ ПРИНИЖЕНА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Сводка

работы угледобывающих предприятий

Первая колонка — наименование шахт, вторая — плюс—минус к плану угледобычи в тоннах за девять дней ноября, третья — в октябре, четвертая — за десять месяцев.

«Коксовая»	— 3445	— 21557	— 160947
«Ноградская»	— 1072	— 6007	+ 4860
«Северный Маганак»	— 1062	+ 3342	— 32186
«Красногорская»	— 638	+ 4020	+ 25250
Центральный район им. Ворошилова	— 6217	— 20202	— 163023
им. Калинина	— 6475	+ 320	— 105513
«Зиминка»	— 2480	+ 5150	+ 34799
«Прокопьевская»	+ 731	+ 279	+ 30981
«Тырганская»	— 5950	— 23205	— 68025
разрез	— 2534	+ 3480	+ 34957
«Прокопьевский»	— 15642	+ 3373	+ 39169
Рудничный район	— 32350	— 10603	— 33632
«Центральная»	+ 1693	+ 10856	+ 101262
«Красный углекоп»	— 11357	— 29219	— 244629
«Зенковская»	— 236	+ 225	— 105409
им. Дзержинского	+ 1711	+ 4693	+ 86145
«Смычка»	— 68	+ 1002	+ 5056
Зенковский район по шахтам объединения	— 8257	— 12443	— 157575
«Прокопьевскоголь»	— 26859	— 55123	— 458662
ПО ГОРОДУ	— 46824	— 43248	— 353530

Нежелательный разрыв между плановой угледобычей и фактической обясняется многими фактами: неудовлетворитель-

ной работой проходчиков при воссоздании фронта очистных работ, высокой аварийностью в забоях, плохим использованием

горной техники и т. д. Но если их привести к общему знаменателю, то окажется: у истоков громадной задолженности прежде всего лежит приниженная ответственность ряда инженерно-технических работников и горняков за вверенные участки производства.

Возьмем, к примеру, коллектив шахты «Центральная», который, как уже сообщалось, выполнил пятилетнюю программу. Нельзя сказать, что он все пять лет уверенно шел от одной производственной победы к другой. Но в этом-то и состоит сила горняков и их руководителей, что они не теряются перед трудностями, а изыскивают резервы для выправления положения дел. Например, были изысканы возможности для усиления вентиляции, что сократило простои забоев из-за загазованности, ряд участков, в частности, четвертый, перевели на более прогрессивные способы угледобычи. Существенно пополнили запасы

угля, готовые к выемке. Так, если в прошлом году забойщики обычно не имели до плана два—три забоя, то теперь есть и резервные, в чем большая заслуга принадлежит службе главного инженера Н. П. Трояна. Возможности горнорабочих возросли еще больше, когда общими усилиями удалось расконсервировать около 400 тысяч тонн угля, расположенного под железнодорожной веткой.

Творческий поиск, направляемый инженерно-техническими работниками и общественными организациями шахты, дает возможность горнякам с уверенностью смотреть в предстоящий год.

Вместе с тем, можно назвать сколько угодно примеров обратного порядка. Взять хотя бы использование очистного фронта. В последние месяцы, по отчетным данным, горняки рудника, как правило, располагают устойчивой очистной линией. А на начало октября на шахтах объединения забоев даже было

больше плана. Но фактически на руднике в среднем не действуют до 10—12 забоев. Главные причины этого — аварийность, низкая трудовая и производственная дисциплина, что особенно характерно для шахт «Красный углекоп», «Коксовая», «Зенковская», «Прокопьевская» и им. Ворошилова. Так, оставляют желать лучшего дела с трудовой дисциплиной на шахте имени Ворошилова. Здесь на ряде участков потеряно из-за прогулов от 170 до 300 дней.

Необходимо отметить, что за последнее время, особенно накануне годовщины Великого Октября, на руднике проделана значительная работа, направленная на изыскание резервов производства.

Потому-то в октябре поправили дела горняки шахт «Северный Маганак», «Зенковская» и некоторых других. Больше внимания стало уделяться воссозданию фронта очистных работ, чему способствует двухмесячник, что проходит под девизом «Каждой шахте — надежный очистной фронт», который решено продлить до конца года.

Но это лишь начало той большой работы, которую необходимо продолжать для выправления положения дел.

ФИЛЬМА

В кинотеатре имени Н. Островского состоялась премьера нового широкофокального фильма «Экипаж», повествующего об истории экипажа пассажирского лайнера.

На премьеру были приглашены командиры экипажей Новокузнецкого аэропорта. Орудничной нелегкой работе летчиков рассказал перед началом фильма командир Владимир Владимирович Езан. Тепло встретили зрители гостей — командира самолета Валерия Васильевича Дудина, командиров вертолетов Михаила Васильевича Никитина и Рима Александровича Гордеева.

З. ЧЕРНОУСОВА, заместитель директора кинотеатра.

Встреча с поэтами

Встреча с прокопьевскими поэтами А. Сотниковым и Ф. Давлатшином состоялась в клубе любителей поэзии «Юность», очередное занятие которого прошло в горном техникуме.

Встреча была интересна тем, что оба поэта, и А. Сотников, и Ф. Давлатшин — шахтеры. А именно им предстоит стать тем, кто заполнит аудиторию. Ф. Давлатшин, например, выпускник горного техникума.

Звучали стихи о Родине, об армии, о любви. Авторы ответили на вопросы слушателей, рассказали о своем творческом пути.

Г. АПАТИНА, зав. массовым сектором ДК имени Маяковского.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ●

ПРАГА. На металлургическом заводе в чешско-словацком городе Подбрезова вступила в строй новая электронная вычислительная машина «Ес 1033» советского производства. С ее помощью на предприятиях будет полностью автоматизирована система обработки данных в области материально-технического снабжения и планирования. Это позволит выявить и направить на другие участки десятки административных работников. За последние 10 лет Советский Союз

поставил в Чехословакию свыше 150 ЭВМ.

РИМ. В Италии продолжается стремительный рост цен. Как сообщает центральный институт статистики, в октябре 1980 года по сравнению с тем же месяцем про-

шлого года они увеличились на 20,5 процента.

ТОКИО. Свыше 150 тысяч японских рабочих стали жертвами несчастных случаев на производстве за период с января по август этого года. Это более чем на тысячу больше, чем за тот

же период прошлого года. По данным министерства труда, за это время возросло также число погибших на производстве вследствие низкого уровня техники безопасности. За 8 месяцев на предприятиях погибло 2.079 человек.

ЗАВЕРШАЮТСЯ, отчетно-выборные партийные конференции в районах города. Они показали, что ряды коммунистов еще более окрепли, выросла их активность, упрочилась внутрипартийная демократия. Это наглядно продемонстрировано и в ходе отчетно - выборных собраний, прошедших в трудовых коллективах.

Сегодня партийная организация Прокопьевска насчитывает свыше 21 тысячи человек. Они объединены в 313 первичных, 639 цеховых парторганизациях и 373 партгруппах. И всюду коммунисты оказывают активное влияние на решение хозяйственных задач, являются застрельщиками патриотических движений и трудовых инициатив, чувствуют ответственность за создание морально - политического климата в коллективе, состояние воспитательной работы в нем. Вообще, трудно перечислить вопросы, которые не вызывали бы заинтересованной озабоченности коммунистов. Вот почему на отчетно - выборных собраниях их выступления были столь разнообразными.

Они касались прежде всего подготовки к досстойной встрече XXVI съезда КПСС. И чтобы участие в этом соревновании стало поистине массовым, коммунисты возглавили его. Известно, что инициаторами трудового состязания в честь предстоящего партийного форума стали Н. Я. Бгатов с шахты «Тырганская», Я. Г. Слуцкий из Тырганского стroy управления, М. А. Вишняков из Яснополянской автобазы и другие. Выступая с трибун партийных собраний и конференций, взяли повышенные социалистические обязательства бригад-

Коротаев, Ю. П. Алимов, воин из комсомольско-молодежного коллектива шахты «Ноградская» Н. Н. Смирнов, бригадир швейной фабрики ремонта и пошив одежду П. Я. Иванова и многие другие. А ряд руководителей таких производственных звеньев, в том числе Н. Т. Черкашин из шахтостроительного управления № 1 треста «Киселевскшахтстрой»

«строй» № 2 А. И. Кулакин и другие. Всего при обсуждении отчетных докладов секретарей парторганизаций и партгрупп высказано 3605 критических замечаний и предложений коммунистов. Десятая пятилетка выдвинула перед коммунистами Прокопьевска большие и сложные задачи, потребовала от них дальнейшего улучшения политической, организаци-

В чем причины отставаний ряда коллективов? Какие еще резервы нужно привести в действие? Как усилить влияние партийных организаций и поднять роль коммунистов? В основу обсуждений этих вопросов легли документы Пленума ЦК КПСС, положения и выводы речи Л. И. Брежнева.

И бригадир шахты «Центральная» Ю. Б. Дунаев на районной конференции говорил о перспективах предприятия в одиннадцатой пятилетке, проблемах, которые нужно решать уже сегодня. Плотник В. Н. Матлахов из треста «Кузбассгражданстрой» № 2ставил вопрос о рациональном использовании времени руководителей. А учитель В. А. Ягонский высказал озабоченность по поводу подготовки кадров строителей — одной из ведущих профессий города. И каждый рассматривал решение поднятых вопросов в тесной связи с работой партийных организаций.

Критические замечания и предложения участников отчетно-выборных собраний и конференций, как отметил в своей речи на Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев, представляют большую ценность. Они должны лечь в основу практической деятельности партийных организаций. Высказывания коммунистов во время отчетов и выборов обобщены, составлены мероприятия для их выполнения. В октябре райкомы КПСС реализовали 70 процентов предложений. Это будет способствовать дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийной работы, повышению ее влияния на хозяйственную деятельность трудовых коллективов, политическую активность трудящихся.

В. ЕГОРОВ,
заведующий органи-
зационным отделом

— А я сама кукле пла-
тье сшила, — радостно
сообщает черноглазая Та-
ничка.

— А я пароход нари-
совал, — протягивает аль-
бомный листок пятилетний Сережа.

Еще бы, как не поделиться своей радостью с друзьями.

А познакомились учащиеся нашего техникума с малышами из детского дома № 1 с год тому назад. Тогда у нас был организован педагогический отряд. Выбрали вожатых. Но к работе подключились не только они, а почти все группы.

Вместе с воспитателями детского дома составили план. Учили все до мечты: отремонтировать детскую площадку, собрать для ребят библиотеку, разработать сценарий кукольного спектакля и еще многое другое. Каждый получил задание. Уже очень всем хотелось порадовать своих маленьких друзей.

Когда члены отряда объявили в техникуме, что собирают для ребятишек библиотеку, буквально в течение нескольких дней наши учащиеся принесли три тысячи книг. Среди них — свои самые любимые детские книги. Некоторые были старенькие, потрепанные. И наши вожатые вместе с малышами взялись их «лечить»: ребятишки помогали клеить обложки, сшивать страницы. Читать еще многие малыши не научились, и пока с удовольствием слушают, как это делают их старшие друзья.

Большая семья в детском доме. А теперь она еще больше. Ведь почти каждый день здесь наши учащиеся. И ведут они себя не просто как посетители, а как заботливые хозяева. Убрали площадку, отремонтировали и покрасили беседки, песочницы. К зиме залили горки. Наши ребята загор-

**ВОСПИТАНИЮ —
КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД**

ДРУЗЬЯ ВСЕГДА РЯДОМ

ли мы больше внимания уделять трудовому воспитанию детей.

Ольга Лось, Галия Масалова, Ирина Караваева, Ольга Наймушина и другие вожатые взялись обучать девочек шитью. Малыши уже пытаются шить одежду для кукол. А наши юноши вместе с ребятами ремонтируют кукольную мебель, игрушки. Вожатые стараются научить ребят своему любимому занятию. Например, учащийся отделения станкостроения Коля Тимофеев увлекается выжиганием по дереву, хорошо удаются ему различные поделки. Старательно перенимают Колинцы уроки девчонки и мальчишки. Все как один радуются и гордятся первыми самостоятельными поделками.

Вместе с педагогическим коллективом детского дома оформили мы выставку. На ней показали все, что сделано руками ребят. Какими счастливыми чувствовали себя маленькие умельцы!

Наши друзья очень любят птиц. Готовы наблюдать за ними часами. И решили мы сделать им сюрприз. Юноши смастерили скворечники и коромушки. Самым маленьким это еще не под силу. А вот вывешивать и укреплять птичьи домики и «столовые» они помогали с большой радостью. Принять участие старался

ской автобазы и другие. Выступая с трибун партийных собраний и конференций, взяли повышенные социалистические обязательства бригады шахт «Тырганская», имени Ворошилова Н. С.

№ 2 треста «Киселевскшахтострой» А. Н. Чебруков, секретарь парторганизации второго ЦСУ треста «Кузбассшахтостроймонтаж» Е. И. Смирнова, монтажник треста «Кузбассграждан-

роннему анализу. Особен-но, — на районных отчетно-выборных конференциях, которые прошли вскоре после октябрьского Пленума ЦК КПСС и очередной сессии Верховного Совета СССР.

зиятельный деятельность трудовых коллективов, политическую активность трудающих.

В. ЕГОРОВ,
заведующий организационным отделом горкома КПСС.



К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. А. БЛОКА

Александр Александрович Блок жил и творил в эпоху всемирно-исторических потрясений — «неслыханных перемен» и «невиданных мятежей», говоря его же словами. Его жизненный путь начался на исходе XIX столетия, в глухое время общественного застоя в России, стремительно прошел сквозь годы войны и революций, открывших XX век, и завершился в 1921 году — на заре новой, социалистической эпохи. В итоге этого пути Блок стал поэтом революционного народа. Его лирический дар, исполненный, по определению А. М. Горького, «бесстрашной искренности», на долгие времена покорил любителей поэзии разных стран. Блок, по общему призна-

нию, — крупнейший лирик XX века.

Свою духовную родословную поэт возводил к деду, выдающемуся ботанику, профессору Петербургского университета Андрею Бекетову, в чьей семье он воспитывался. Высокоинтеллигентны были и родители Блока: отец — юрист по образованию, профессор Warsawского университета; мать — писательница и переводчица. Бекетовы были знакомы с великими русскими писателями — И. С. Тургеневым, Ф. М. Достоевским, Л. Н. Толстым. Может быть, и поэтому так кровно близки были Блоку нравственные традиции русской классической литературы: ее гуманизм, гражданственность, совместливость.

Петербург оставил неизгладимый след в жизни и творчестве Блока. Здесь он родился и вырос, здесь он часами бродил, поглощенный идеями и музыкой зреющих стихов. Не случайно лирика Блока во многом сопряжена с конкретными местами этого «непостижимого города», с его духом. Однако как поэт Блок был признан раньше в Москве. Литературные и личные взаимоотношения соединяли здесь Блока с известными писателями тех лет Валерием Брюсовым и Андреем Белым. Блок высоко ценил искусство Московского Художественного театра, восхищался талантом великого артиста и режиссера К. С. Станиславского. В конце жизни поэт дважды приезжал в

Москву, чтобы выступить с публичным чтением своих стихов.

В часе езды от Москвы находится скромная родовая усадьба Бекетовых — Шахматово. Здесь поэт почти каждое лето жил и работал. «Угол рая» — так называл он Шахматово. Это, вероятно, объяснялось и тем, что тут Блок пережил счастливые дни своей жизни: здесь зародилась его любовь к дочери великого русского ученого Д. И. Менделеева, впоследствии ставшей его женой.

Как поэт Блок сложился рано, примерно к 17—18 годам. Его первый поэтический сборник «Стихи о Прекрасной Даме». Его содержание — рыцарское поклонение Возлюбленной — традиция, уна-

следованная Блоком от Данте и Петрарки. Эти стихи вдохновены молодым, страстным, земным чувством к Любови Менделеевой. Стихи были пронизаны и мистико-романтическими мотивами: сказалаась принадлежность поэта в ту пору к школе русского символизма, от которой он впоследствии отошел. Но и позже, отказавшись от мистики и от влеченностии, поэзия Блока навсегда: сохранила преклонение перед любовью, женщиной, рыцарское стремление к духовному подвигу.

Первая русская революция 1905 года оказалась на поэта сильнейшее влияние. Она как бы распахнула перед ним «дали небытные». Не случайно его второй сборник —

мужчины. Самими же это еще не под силу. А вот вывешивать и укреплять птичьи домики и «столовые» они помогали с большой радостью. Принять участие старался каждый. Пусть даже просто подавать гвоздь, молоток, дощечку.

Недавно прошел у нас в техникуме праздник посвящения в вожатые. Рекомендовали в члены педагогического отряда самых лучших, самых заинтересованных комсомольцев. (Кстати, многие из них уже работали с малышами в прошлом году). А они, в свою очередь, будут направлять шефскую работу своих групп. Значит, у наших малышей будет по-прежнему много друзей и помощников.

И. ШНЯГИНА,
учащаяся электромашиностроительного техникума, командир комсомольского педагогического отряда.

ПОЭТ БЕССТРАШНОЙ

«Нечаянная радость» устремлен навстречу реальной жизни и суровой правде. Вот его ликующий, смелый девиз: «Узнаю тебя, жизнь! Принимаю! И приветствуя звоном щита!».

После подавления первой русской революции в царской России наступает пора глубокой реакции. Настроения Блока этого периода исчерпывающе кратко воплотились в строке: «Мы — дети страшных лет России — забыть не в силах ничего». Однако и в это тяжелое время Блок пишет публицистические статьи, проникнутые прогрессивными, революционно-демократическими идеями. Он становится певцом России. «Этой теме я сознательно и бесповоротно по-

Новые методы разработки производственных планов, предусмотренные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиление воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы», все более широко внедряются сейчас экономическими службами производственного объединения «Прокопьевскуголь». О том, какая работа проводится в целях усиления роли пятилетнего плана, рассказывает сегодня начальник планово-экономического отдела объединения Константин Викторович КАРГИН.

Прежде всего, аппаратом объединения были разработаны и обсуждены меры для улучшения планирования и совершенствования хозяйственного механизма. Они предусматривали создание комиссии под руководством директора по экономике и главных экономистов на предприятиях для осуществления систематического контроля за выполнением мероприятий.

Серьезную работу про-дели мы для улучшения обоснованности планов инженерно-экономически-ми расчетами, разработали и составили паспорта шахт и объединения, которые являются в одиннад-

вам материальные и финансовые резервы для нужд производства, утверждаются экономические нормативы, нормативы фонда заработной платы. Поясню на примере: сейчас мы разработали и успешно применяем нормативы на планово-предупредительные ремонты механизированных комплексов, проходческих комбай-

к планированию работ по технике безопасности, ученым повторно используемых материалов. В настоящее время шахты объединения переводятся на механизированный расчет и составление бригадных и участковых планов с помощью ЭВМ. Это позволит более целенаправленно вести и учет работы каждого горняка в отдельности.

СОВЕРШЕНСТВУЮЩИЙ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ПЛАН — ПО-НОВОМУ!

нов, породопогрузочных и угледогрузочных машин в очистных и подготовительных забоях. Примечательным в нашей практике стало то, что совсем недавно, совместно с институтом КузНИИ мы разработали методику определения численности людей на очистных и подготовительных работах с учетом трудоемкости. В плотную подошли мы и

на отдельных шахтах внедряется бригадный подряд и нормирование задания повременщикам.

Все эти мероприятия влияют на судьбу планов, конечно же, положительно, повышают их стабильность. Интересно, что в последнее время по объединению вышло указание о запрещении изменений планов на участках и в бригадах без согласования

с технической и экономической дирекциями объединения.

Все это только первые вехи большой работы по совершенствованию хозяйственного механизма на шахтах. Впереди у нас разработка нормативов нагрузки на очистные и подготовительные забои для планирования объемов производства по бригадам, а также нормативов расхода и повторного использования материалов.

Важной и актуальной задачей является совершенствование системы оплаты труда и материального поощрения за конечные результаты работы, упрощение системы премирования с целью сделать ее более доступной для трудящихся.

На решение этих вопросов и нацелена большая армия специалистов экономической службы объединения.

К. КАРГИН,
начальник планово-экономического отдела объединения.



«Распадская»; диспетчерский пульт управления горными работами на шахте «Распадская».

Фото А. КУЗЬРИНА.
Фотохроника ТАСС.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«БЕЗ КОНТРОЛЯ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ»

В материале под таким заголовком («Шахтерская правда» за 3 октября), говорилось о срывах сроков подготовки к зиме теплотрасс в Рудничном районе и котельной № 49.

Директор по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» И. В. Артиков отвечает газете:

— Котельная № 49 находилась на реконструкции. Согласно мероприятию по подготовке к новому отопительному сезону предусмотрена подача горячей воды в квартал 4 «А». Для этого необходимо было уложить 1,2 километра труб, сделать пристройку насосной и бытовых помещений, реконструировать золоудаление и установить емкости холодной и горячей воды. Было задействовано девять предприятий разных ведомств. От четкой и согласованной работы зависел успех дела.

Строители приступили к выполнению своего объема работ с отставанием от графика на 1,5 месяца. Были случаи неувязки между отдельными предприятиями, а также в снабжении. В результате запуск котельной оттягивался несколько раз.

Ремонт теплотрассы закончен. Котельная запущена в работу 25 октября.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

«Не работает радиолиния на улице Начальной», — писал в редакцию И. Сыркашев.

ДЛИННАЯ ИСТОРИЯ

В 1975 году наш дом № 14 по улице Волжской капитально отремонтировали и квартиры благоустроили. Через год мы вселились в обновленный дом, и начались мучения.

Дело в том, что наша квартира расположена на втором этаже. Внизу — хлебный магазин. Начну посуду мыть — вода льется в магазин, унитазом пользоваться нельзя, ванной тоже.

Несколько лет в жаке № 3 людям обещали принять меры. И, наконец, пришли ремонтники. Оказалось, что стыки под полом не зачеканены, не

зашементированы. Недели три продолжался ремонт. А через пять-шесть дней после него вода опять побежала в магазин. Кроме того, сантехники сломали сливной бачок.

Снова иду в жак. Снова обещают. А вот бачок сменить не можем, говорят, потому что недавно был капитальный ремонт. Но я ли виновата, что слесари его вывели из строя?

Работники магазина каждый день жалуются. Как мне быть в такой ситуации?

Л. ДИКАЕВА,
ул. Волжская, 14-14.

СРОКИ —

от РЕДАКЦИИ: последний вопрос автора письма мы задали начальнику Зенковского управления коммунального хозяйства Н. И. Часовникову.

— Немедленно будет дано указание начальнику участка № 7 жака № 3 В. Г. Кукушкиной, на территории которой находится этот дом, исследовать ситуацию и принять необходимые меры, — ответила нам Надежда Ивановна. Что ж, ответ — достойный делового человека, пусть только дела не отстанут от слов.

На снимках: руководитель очистной комплексно-механизированной бригады горняков, которой руководит Петр Иннокентьевич Фролов с первого участка, — одна из лучших на шахте «Распадская» производственного объединения «Южкузбассуголь». Передовой коллектив с помощью очистного комплекса 2-УКП добывал с начала года 982 тысячи тонн угля, из них более 100 тысяч тонн — сверх плана. До конца года горняки обязались добывать еще 150 тысяч тонн топлива.

На снимках: руководитель очистной комплексно-механизированной бригады горняков, коммунист Петр Иннокентьевич Фролов, комбинат шахты

РЕПЛИКА

приняли меры, и, наконец, пришли ремонтники. Оказалось, что стыки под полом не зачеканены, не

так мне быть в таком
ситуации?
Л. ДИКАЕВА,
ул. Волжская, 14-14.

РЕПЛИКА

СРОКИ — ПОНЯТИЕ РАСТЯЖИМОЕ

Н. В. Васильченко, приславшая письмо в редакцию, отлично усвоила житейское значение пословицы: «Готовь сани летом, телегу — зимой». Чтобы приобрести себе и своей дочери к осенне-зимнему сезону сапожки, она беспокоилась заранее: еще 22 июля заказала две пары в приемном пункте № 9 по улице Шишигина. Заказ сразу же был оплачен и оформлен, как следует. В квитанции значился и срок изготовления — 13 августа.

Пришла женщина в положенный срок, но лишь

увидела удивление приемщицы Валетовой:

— Раньше, чем через месяц такие заказы никогда еще не выполнялись.

Лишь в четвертое посещение заказчика увидела первую пару сапог — для дочери. Правда, не того цвета — да не беда! Совсем из другой кожи — сойдет! Но когда Н. В. Васильченко обнаружила, что сапоги не сходятся на 1,5—2 сантиметра, не выдержала, возмутилась. Приемщица посоветовала:

— А вы попробуйте дома растянуть.

ответ — достойный делового человека, пусть только дела не отстанут от слов.

В то же время объявила, что на фабрике растягивать никто не возмется, ведь кожа может лопнуть. Выходит, за свой брак люди не хотят нести ответственности. С другой парой сапог женщину «кормили» только обещаниями до середины октября. Шили-таки, наконец, осенние сапоги. Но ни моделью, ни кожей они не походили на предлагаемые образцы.

— Для чего же существует эта фабрика? — пишет Н. В. Васильченко.

— Чтобы порядочно испортить нам настроение и в результате оставить с носом?

Н. МИХАИЛОВА.

тель очистной комплекса — механизированной бригады горняков, коммунист Петр Иннокентьевич Фролов; комбинат шахты

ский пульт управления горными работами на шахте «Распадская». Фото А. КУЗЬРИНА. Фотохроника ТАСС.

«Не работает радиолиния на улице Начальной», — писал в редакцию И. Сыркаев.

— Причина — нарушение кабельного перехода через железную дорогу. — отвечает главный инженер узла связи В. Вандрик. — В настоящее время кабельный переход восстановлен, радиоточки работают нормально. Заявки по поводу повреждений можно делать по телефонам: 2-65-05 и 2-65-20.

★ ★ ★

О заливании отстойников очистных сооружений шахты имени Калинина написал в редакцию читатель В. Иванов.

«Прокопьевская санэпидстанция проверила работу очистных сооружений. Факты подтвердились. На и. о. начальника управления по профилактике туб. Конюкова и начальника участка туб. Путилова наложены штрафы», — ответила главный врач санэпидстанции Н. Лопарева.

★ ★ ★

О нарушениях правил уличного движения водителями тяжелых грузовых автомобилей писали жители улицы Второй Верхней.

Им отвечает начальник отдела ГАИ управления внутренних дел майор А. Бузин:

— С водительским составом, обслуживающим участок открытых работ шахты «Красный углерод», проведена беседа «Соблюдение правил дорожного движения — залог безаварийной работы». В настоящее время улица Вторая Верхняя контролируется инспектором ГАИ. Ко всем водителям, не выполняющим требований дорожных знаков, будут приняты меры административного воздействия.



Под защитой — двигатель

ОДЕССА. Выпуск деталей для автомобильных двигателей из материалов, стойких против коррозии, вызываемой микроорганизмами, освоил липовчанский завод «Большевик». Наибольшие добавки антисептиков — фтористого натрия и дру-

гих веществ, которые вводятся при вулканизации, препятствуют разрушающему воздействию микроорганизмов. Поэтому новые комбинированные резино-пробковые прокладки служат во много раз дольше, чем обычные. (ТАСС).

ИСКРЕННОСТИ

свящаю жизнь», — признается он. Стихотворение «Россия», цикл «На поле Куликовом», драма «Песня Судьбы», статьи «Народ и интеллигенция», «Стихия и культура» заменяют выход поэта к всепоглощающей теме Родины.

Эти выступления имели огромное значение. Ведь Блок по праву тогда уже называли первым поэтом России. К его слову прислушивалась прогрессивно настроенная молодежь, новое, набиравшее силу поэтическое поколение — Владимир Маяковский, Сергей Есенин, Марина Цветаева, Борис Пастернак, Осип Мандельштам.

С чуткостью большого художника Блок понимает, что Родина подошла к роковому рубежу и вели-

кие перемены не за горами.

Блок радостно встречает Великий Октябрь. На вопрос газеты: «Может ли интеллигенция работать с большевиками?» — поэт отвечает: «Может, и обязана». Поэт пишет статью «Интеллигенция и революция», которая заканчивается призывом: «Всем телом, всем сердцем, всем сознанием — слушайте Революцию». И наконец он завершает свое любимое детище — поэму «Двенадцать», в которой художник не отделяет себя от восставшего народа, сливается с ним. Эта поэма пользовалась огромной популярностью в революционной России. На улицах Петрограда появились плакаты, подписанные строками «Двенадцать».

Блок активно включается в созидающую работу молодой Советской Республики. В первые же дни после победы революции поэт принял участие в совещании представителей литературно-ху-

дожественной интелигенции, выразившей готовность сотрудничать с Советской властью. Затем он работает в правительственною комиссии по изданию классиков литературы. По приглашению Горького принимает участие в реорганизации издательства «Всемирная литература». В 1920 году Блока составляет учредительный тираж сочинений Блока более 30 миллионов экземпляров. В честь юбилея начаты два новых издания: собрание сочинений в шести томах и академическое полное собрание сочинений в 15 томах. В Ленинграде открывается мемориальный музей Александра Блока. Разрабатывается проект реставрации подмосковной усадьбы Шахматово.

В итоге своего пути Блок сформировал три тома лирики, которые называются «романом в стихах». Это собрание — история поисков поэтом самого себя, история его социального и творческого утверждения,

обретения им «связи с миром», связи с народом. Вершина поэтического гения Блока — трагедийный третий том. Его открывают разделы «Страшный мир» и «Возмездие».

Советская страна, весь культурный мир торжественно отмечают ныне 100-летие со дня рождения Александра Блока. За годы Советской власти общий тираж сочинений Блока составил более 30 миллионов экземпляров. В честь юбилея начаты два новых издания: собрание сочинений в шести томах и академическое полное собрание сочинений в 15 томах. В Ленинграде открывается мемориальный музей Александра Блока. Разрабатывается проект реставрации подмосковной усадьбы Шахматово.

С. ЛЕСНЕВСКИЙ,
литературный критик.
(АПН).

НЕСМОТРЯ НА ПОБЕДУ

10 ноября «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Хабаровск) 7:3 (2:1, 2:1, 3:1).

Шайбы у «Шахтера» забросили: Трипузов (2,37), Заречнев (15), Гагиев (36), Шипулин (48), Яблоков (49), Приваленко (58).

Поездка в Красноярск оказалась для «Шахтера» неудачной. В первом матче, ведя в счете 3:1, горняки проиграли не без «помощи» судей. На следующий день они тоже уступили хозяевам, которые в результате сравнялись с «Шахтером» по количеству набранных очков — 21. Поэтому встречи с армейцами Хабаровска имели для прокопчан большое значение. Вернулся в строй после травмы Заречнев, снова появился на поле Данилов (он был дисквалифицирован за два пятиминутных удаления).

«Шахтер» сразу заявил о намерении побеждать, и уже на второй минуте после нескольких атак Трипузов посыпал в

сетку шайбу, отбитую вратарем. Хозяева продолжали искать пути к воротам соперника, но их подвели нарушения правил. Армейцам потребовалось всего пять секунд, чтобы воспользоваться удалением Самойленко. А вскоре место на скамье штрафников занял Данилов.

Только к середине периода «Шахтер» вновь перехватил инициативу. Гол, как говорится, витал в воздухе, назревал. Автором его стал Заречнев. На счету защитников стало одной забитой шайбой больше. Однако в отчетном матче они были заметно менее агрессивными, чем раньше. Возможно, что команда побаивалась гостей и оборона играла осторожней.

После перерыва соперники действовали примерно с равным успехом, очень жестко, особенно в собственной зоне. Защитники нечасто позволяли аковать ворота. И при внешней активности хоккеистов обеих команд осталось.

Хоккей

ВОСТОЧНАЯ ЗОНА

ВТОРОЙ ГРУППЫ

КЛАССА «А»

Положение команд	на 4 ноября.					
	И	В	Н	П	Ш	О
1. «Шахтер»	14	10	1	3	67—41	21
2. «Спутник»	13	10	1	2	55—34	21
3. «Сокол»	14	10	1	3	51—36	21
4. «Ермак»	14	8	1	5	61—48	17
5. «Металлист»	14	8	1	5	61—59	17
6. «Строитель»	14	6	3	5	74—53	15
7. «Автомобилист»	14	6	3	5	54—55	15
8. СКА	14	4	5	5	57—56	13
9. «Металлург»	14	4	5	5	61—61	13
10. «Южный Урал»	14	5	2	7	47—50	12
11. «Луч»	14	4	3	7	52—61	11
12. «Прогресс»	14	5	1	8	45—59	11
13. «Мотор»	14	3	3	8	46—60	9



Вниманию участников Великой Отечественной войны

В настоящее время во всех городах Советского Союза проводится замена временных удостоверений участникам Великой Отечественной войны на постоянные. До конца 1980 года обмен удостоверений должен быть завершен полностью. Большая работа в этом направлении проводится в военных комиссариатах нашего города. Чтобы успешно выполнить это важное госу-

дарственное задание, всем участникам Великой Отечественной войны, имеющим временные удостоверения, необходимо в ближайшее время прибыть в военные комиссариаты по месту жительства для оформления необходимых документов и получения постоянного удостоверения.

Н. КАЦУБА,

военный комиссар
Зенковского района.

Извещение

18 ноября в 10 часов в помещении Дворца культуры имени Артема состоится городской се-

минар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения.
ГОРКОМ КПСС.

НАЙДЕН копелек с деньгами, утерянный 4 ноября в кафетерии мага-

зина № 115 (фирменный овощной). Обращаться к продавцу Карасковой.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. член президиума городской федерации хоккея.

16, 18, 20, 21-30). Как казаки мушкетерам помогали (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ». Впервые замужем (12, 14, 16, 18, 19-40, 21-40). Кругосветное путешествие. Кота в сапогах (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Большое приключение Зорро (12, 16, 18, 20). Дикая собака Динго (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Город принял (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Ненависть (10, 14-20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Горбун (17-20, 19, 21). Предательница (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Алмазная трофея — две серии (15, 18, 21).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Экипаж (10, 12-40, 15-10, 18, 20-40). Зал «Глобус» Ну, погоди! (9, 11, 13, 15). Спасатель (17, 19, 21).

Зал «Кругозор». Золотое путешествие Синдбада (9-30, 13-30). Седьмое путешествие Синдбада (11-30, 15-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Вернемся осенью (12, 18, 21).

СПГТУ № 12 проводит дополнительный прием учащихся на базе 10 кл. по специальностям: слесарь-ремонтник — изме-

нительство (для юношей призывающего возраста) предъявляются лично.

Училище также объявляет дополнительный на-

9. «Металлург»	14	4	5	5	61—61	13
10. «Южный Урал»	14	5	2	7	47—50	12
11. «Луч»	14	4	3	7	52—61	11
12. «Прогресс»	14	5	1	8	45—59	11
13. «Мотор»	14	3	3	8	46—60	9
14. «Авангард»	14	3	2	9	43—62	8
15. «Шинник»	13	4	—	9	44—59	8
16. «Енбек»	14	2	3	9	51—65	7

Сложнейшие трюки и цирковые артисты — акробаты.

Искусство группы «Автодоре «ВАЗ» наглядно демонстрирует разнообразные возможности автомобилей «Жигули».

На снимках (сверху вниз): каскадер Александр Долбий; как разъехаться по узкой дороге.

Фотохроника ТАСС.



Праздник дружбы

7 НОЯБРЯ НАЧАЛСЯ МЕСЯЧНИК ЧЕХОСЛОВАЦКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

Каждый год с приходом праздника Великой Октябрьской социалистической революции в ЧССР начинается месячник чехословацко-советской дружбы. В этом году он проходит под лозунгом: «Нерушимая дружба и всестороннее сотрудничество с Советским Союзом — залог мирного развития нашего социалистического общества».

Месячник дружбы характеризуется прежде всего обилием всевозможных мероприятий, которые проводит Союз чехословацко-советской дружбы. Так, в Мартине пройдет всеславацкий семинар на тему: «Внешняя политика СССР и проблема европ-

ейской безопасности и сотрудничества», в Братиславе будет организован семинар «Великая Октябрьская социалистическая революция и ее всемирное влияние». В Дольни-Кубин состоятся Дни советской науки и техники. Состоятся также многочисленные спортивные состязания на призы районных отделений Союза чехословацко-советской дружбы.

В ряде городов пройдут выставки-продажи советской книги. В это же время завершатся многочисленные конкурсы и викторины, такие, например, как: «Что ты знаешь о Советском Союзе», «Мелодии дружбы», «СССР

глазами детей и молодежи» и другие.

Нынешний месячник проходит в год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 35-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией и 10-й годовщины Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ЧССР. Все эти юбилеи найдут отражение в нынешних мероприятиях.

Но, пожалуй, самое интересное это то, что в период месячника по всей Чехословакии пройдут Дни советской культуры, которые являются ответными на Дни культуры ЧССР в СССР, состоявшиеся в начале этого го-

да. Теперь советские деятели культуры — а приедет их около 700 человек — покажут свое мастерство чехословацкой общественности.

Братиславе и других городах республики будут играть артисты театра Маяковского. Советский балет будет представлять Ленинградский театр им. Кирова. Выступят с концертами симфонический оркестр Московской филармонии и певица Алла Пугачева. В эти же дни пройдет и фестиваль советских фильмов.

Как и в прежние годы, месячник выльется в яркий праздник дружбы двух народов.

О. СПИРИН,
соб. корр. АПН.
Братислава.

СПГПУ № 12 проводит дополнительный прием учащихся на базе 10 кл. по специальностям: слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики; монтажник радиоаппаратуры.

Срок обучения 1 год. Принимаются юноши и девушки. Учащимся выплачивается стипендия в размере 30 рублей.

Заявления о приеме в училище подаются на имя директора с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются: аттестат об окончании 10 классов, медалицинская справка формы № 286, справка с места жительства, характеристика из школы или с последнего места работы, фотокарточки (размером 3x4). Паспорт и приписанное свидетельство (для юношей призывающего возраста) предъявляются лично.

Училище также объявляет дополнительный набор на вечернее отделение по специальностям: электросварщик, электрослесарь подземный, слесарь-монтажник шахтного оборудования.

Срок обучения 10 месяцев. Принимаются мужчины и женщины без отрыва от производства. Обучение бесплатное.

Для поступления необходимы документы: справка с места работы, справка с места жительства, заявление на имя директора.

Адрес училища: Красная Горка, ул. Союзная, 70. Телефоны: 2-97-4-19, 2-97-4-48.

ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

12—13 ноября
проводится
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
елочных игрушек

в магазинах: № 10 «Радость», № 24 «Промтовары» (Ясная Поляна), № 39 «Малыш», № 76 «Промтовары».

Партийная, профсоюзная организация шахты «Тырганская» выражают соболезнование редактору многостражной газеты «Уголь Родине» Милениной Зое Григорьевне по поводу смерти ее отца

ПЛИСОВА
Григория
Савельевича

14—15 НОЯБРЯ ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

очередной матч по хоккею между командами «Шахтер» — «Ермак» (Ангарск).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

• Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать.

Тираж 56600
Заказ 13384
ОП 16436

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.